



رامین موق

چندسالی است که صنایع با قطعی برق در تابستان و گاز در زمستان دست‌وپنجه‌نرم می‌کنند و از آن محل زبان عظیمی منجمل می‌شوند. با وجوداعلام مکرر این ضرر و زیان در تولید، حمیتی در کل نظام برای حل مشکل ناترازی وجود ندارد و حتی اسمال وضعیت ناترازی هایدتر شده به صورتی که قطعی برق به فصل سرما نیز سرایت پیدا کرد.

هر چند که ناترازی برق و گاز حاصل سالیان سال بی توجهی دولت‌ها بوده است اماوزیر صمت دولت چهاردهم وعده یک بسته حمایتی برای صنایع داده که به گفته او در هیات دولت در حال بررسی است. محمدتابک در این خصوص گفت: بسته حمایتی از واحدهای تولیدی که به واسطه ناترازی انرژی دچار ضرر شده‌اند تدارک دیده شده که می‌تواند منجر به کاهش زیان این واحدها شود.

او همچنین تصریح کرد: تصمیمات اولیه برخی مدیران کشور این بود که برق و گاز صنایع به‌صورت کامل قطع شود که پس از تبادل نظرهای فراوان به شرایط فعلی رسیدیم. باید در ازای این قطع برق و گاز صنایع، یک بسته حمایتی به واحدهای تولیدی پرداخت شود که این موضوع نیز برای سال اول است که اجرایی می‌شود و نمایشی هم نیست و کاملاً هدف از اجرای این بسته حمایتی، جلوگیری از وارد شدن ضربه بیشتر به صنایع است.

دولت با کسری منابع چطور می‌خواهد از صنایع حمایت کند؟

اما عملکرد تابک تاکنون مسورد قبول فعالان صنعتی نبوده است و حتی برخی این بسته را و کارآمد نمی‌دانند. در همین راستا، دبیر کل خانه صنعت و معدن ایران، بابیان اینکه از بسته حمایتی وزارت صمت برای جبران خسارت قطع برق و گاز صنایعی اطلاع است، تاکید کرد: دولت هیچ تخفیفی در دریافت مالیات ندارد و حتی دریافت تسهیلات هم مشکل است، حال چطور می‌خواهد از تولید کنندگان حمایت کندوقتی با کسری منابع مواجه‌است.

محمدرضا مرتضوی در گفت‌وگو با تسنیم، با بیان اینکه کارخانجات از ابتدای سال تاکنون برای واردات قطعه‌ا از ۴۰ هزار تومانی به ۶۸هزار تومان رسیده‌اند، افزود: امروز تولید نیازمند منابع مالی است. بانک‌ها هم بحث ۲۰ درصد رسوب پول را

ابوالفضل روغنی گلیایگانی در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»: بسته‌های حمایتی دولت از صنایع باید شاید بتواند بخشی از ضرر و زیان واحدها را، که در نتیجه قطعی برق و گاز به وجود آمده است، جبران کند. این بسته را هم اتاق پیشنهاد داده است و هم وزیر صمت اما به این دلیل که در بودجه کشور پیش‌بینی نشده، عملیاتی نخواهد شد مگر اینکه بخشی از آن، یعنی وصول مالیات با تاخیر، اجرایی شود

گفت و گو

یک کارشناس انرژی:

روسیه توان کمک به نفت و گاز ایران را ندارد

یک کارشناس حوزه انرژی عنوان کرد: برای همکاری با روسیه سوال اینکه آیا روس‌ها توانسته‌اند به تعهدات خود عمل کنند؟ باید ببینیم جایگاه ایران در سیاست خارجی روسیه چقدر است؟ آیا به همان میزان که روسیه در سیاست خارجی ایران اهمیت دارد ایران نیز برای روسیه مهم تلقی می‌شود یاخیر؟ آیا روسیه حاضر است به خاطر ایران اقداماتی انجام دهد و به ایران امتیاز بدهد که ما بتوانیم مشکلات خود را حل کنیم؟



گزارش

آلمان شریک اصلی ایران در دوران افت تجاری شد:

روند کاهشی مبادلات تجاری با اتحادیه اروپا

حجم مبادلات تجاری ایران و اتحادیه اروپا در ۱۱ ماهه نخست سال ۲۰۲۴ با کاهش ۳ درصدی نسبت به سال گذشته به چهار میلیارد و ۱۵۰ میلیون یورو رسید. به گزارش اکوایران، بررسی‌ها نشان می‌دهد در بازه زمانی مورد بررسی با وجود کاهش سه درصدی حجم کلی تجارت بین ایران و اتحادیه اروپا در ۱۱ ماهه نخست ۲۰۲۴، صادرات ایران به این اتحادیه پنج درصد رشد داشته است، با این وجود حجم مبادلات شکل کاهشی به خود گرفت. براساس آمار پروانستات، حجم تجارت ایران و اتحادیه اروپا در ۱۱ ماه نخست ۲۰۲۴، چهار میلیارد و ۱۵۰ میلیون یورو بوده که در مقایسه با بازه زمانی مشابه سال گذشته، سه درصد

برای ارائه تسهیلات مطرح می‌کنند که این موضوع از عهده تولید کنندگان خارج است.

او به بحث مالیات واحدهای تولیدی نیز پرداخت و گفت: دو ماه از سال مانده و دولت هیچ تخفیفی برای مالیات واحدها در نظر نگرفته است. از آن طرف می‌گویند باید محدودیت استفاده از برق و گاز داشته باشید، در این شرایط تولید کننده چطور می‌تواند مالیات پرداخت کند؟

امسال، سال کاهش و سردی تولید است

رئیس سندیکای تولید کنندگان کاغذ و مقوای ایران در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»، درباره ضرر صنایع از ناترازی انرژی عنوان کرد: به طور مشخص وقتی هفته‌ای ۲ یا ۳ روز قطعی برق داریم، معنا و مفهومش اینست که حداقل یک سوم تولید از دست می‌رود.

ابوالفضل روغنی گلیایگانی با اشاره به اینکه از دست رفتن تولید در GDP و درآمد سرانه مشخص می‌شود، افزود: هر صنعتی که درگیر استفاده از انرژی است، این ضرر را حس می‌کند. به هر صنعتی که مراجعه کنیم می‌بینیم حداقل یک سوم ظرفیت از دست رفته دارد.

دولت چهاردهم هم چهار پنج ماه است که سرگاز آمده و وزارت صمت هم تاکنون تلاش را کرده است، اما نمی‌توان از یک دولت چهار پنج ماهه انتظار و توقع خارق العاده‌ای داشت

به گفته او، سیستم کار کرد برخی از واحدهای صنعتی، مانند سیمان، کاغذ، فولاد و... بدون وقفه کار می‌کنند و اگر ۱۲ ساعت قطعی برق وجود داشته باشد، ۱۷ تا ۱۸ ساعت زمان لازم است تا دوباره شرایط به حالت قبل برگردد و پایدار بماند اما دوباره زمانی که شرایط به پایداری می‌رسد، برق قطع می‌شود!

این فعال اقتصادی به اعداد مختلفی که در باره روز و زیان صنایع اعلام می‌شود، اشاره کرد و گفت: روزی مدیر عامل فولاد خوزستان به من گفت که ۱۵ هزار میلیارد تومان از درآمدشان را از دست داده‌اند.

روغنی گلیایگانی تصریح کرد: امسال سال جهش تولید نام داشت، اما نه تنها سال جهش تولید نیست بلکه سال کاهش و سردی تولید است. او با عنوان اینکه امسال برای اولین بار است که

در زمستان هم ناترازی برق داریم، بیان کرد: در



و این قطعی برق برای واحدهای صنعتی فقط در ۶ یا ۷ ماهه اول سال بود و در ۶ ماهه دوم دچار مشکلاتی شد

روسیه اظهار داشت: بر اساس تبیین سیاست خارجی واقف ۲۰ ساله روابط با روسیه بر نامه بزی شده که در همه زمینه‌ها با کشور روسیه روابط خوبی داشته باشیم، این موضوع مهمی است که می‌تواند در حوزه‌های مختلف کمک بزرگی به کشور باشد اما در حوزه نفت و گاز شرایط متفاوت است، ساختار تکنولوژی صنایع نفت ایران بر اساس استاندارد غربی و امریکایی است بنابراین این نشان می‌دهد ما نیازمند تکنولوژی غربی هستیم.

افزودند: در شرایط حاضر کفایت شدید تولید نفت و گاز داریم به این دلیل است که شرکت‌های خارجی به دلیل تحریم از ارائه خدمات به ایران خودداری می‌کنند و این موجب شده ما نتوانیم به اهداف خودمان در زمینه بالا بردن راندمان تولید و استخراج دست پیدا کنیم.

این کارشناس حوزه انرژی تصریح کرد: بعد از فروپاشی شوروی سابق شرکت‌های غربی چاه‌های نفت و گاز این کشور را تجهیز کرده و میدان‌ها را توسعه داده و بهره‌براری و اورهال کردند، بنابراین روسیه اگر هم بخواهد این توان را ندارد که به حوزه نفت و گاز ایران کمک زیادی کند، چون خود وارد کننده تجهیز بوده و تکنولوژی لازم را در اختیار ندارند. قبل از جنگ با اوکراین که روس‌ها تحریم نبودند تکنولوژی را که از غرب در دریافت می‌کردند با یک فرایندی بعضاً به ایران نیز می‌رسانند اما اکنون روس‌ها تحریم هستند و نمی‌توانند نیازهای ما را به لحاظ

«روغنی گلیایگانی» در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»، امسال را سال «کاهش و سردی تولید» نامید:

برای بسته حمایتی صنایع منابعی در بودجه دیده نشده



مشکل قطعی گاز می‌شدیم اما امسال با عملکرد مسئولین محترم کشور هم برق نداریم، هم آب نداریم و هم گاز و این خسارات جبران ناپذیری به واحدهای صنعتی وارد کرده است.

جبران احتمالی بخشی از زیان صنایع با بسته اتاق

این کارشناس صنعتی در ارزیابی خود از بسته حمایتی وزارت صمت اظهار کرد: این بسته‌ها شاید بتواند یک بخشی از ضرر و زیان واحدها را جبران کند.

روغنی گلیایگانی درباره این بسته توضیح داد: دوران کرونا پیشنهادهایی شده بود که این بسته هم همان پیشنهادهاست با مقداری تفاوت. این پیشنهادها مبنی بر این بود که در وصول مالیات تاخیر بیافتد، دولت به صنایع وام از ران قیمت بدهد و همچنین برای پرداخت سنوات کارگران کمک کند و دخل و تصرف داشته باشد که واحدهای صنعتی بیشتر از این آسیب جدی بینند.

داده است و هم وزیر صمت اما در بودجه کشور پیش‌بینی نشده و عملیاتی نخواهد شد مگر آنچه بخشی از آن، یعنی وصول مالیات با تاخیر، اجرایی شود.

دولت‌ها از زمان احمدی‌نژاد به صنعت بی توجه بودند

رئیس سندیکای تولید کنندگان کاغذ و مقوای ایران ادامه داد: با ضرباتی که امسال از طریق ناهمگونی و ناترازی برق، آب و گاز برای کشور و صنعت به وجود آمده، یک سوم از تولیدات و درآمد کشور کاملاً از دست رفته است و این هم به آسانی قابل جبران نیست زیرا شرکت‌ها ظرفیتی برای تولید دارند و در شکیفت‌های خود تسامق‌مقدار مشخصی تناژی می‌توانند تولید کنند و وقتی این ظرفیت‌از

تجهیزات برآورده کنند، بنظر می‌رسد اگر چه برخی تجهیزات در داخل کشور بومی و مشابه‌سازی شده اما کیفیت نمی‌کنند و همچنان وابستگی شدیدی به تکنولوژی غربی داریم. مومنی تاکید کرد: روابط با روسیه در شرایط فعلی در بسیاری جهات به کشور کمک می‌کند اما واقعیت این است که نمی‌تواند مشکل اساسی مادر زمینه تجهیز چاه‌ها و صنایع نفت و گاز کشور حل کند.

او گفت: روس‌ها از زمان شوروی سابق در حوزه اکتشافات فعال بوده‌اند، ما می‌توانیم از تکنولوژی و نظر کارشناسی روسیه استفاده کنیم اما مسئله این است که روس‌ها چقدر بخواهند کار را با ایران پیش ببرند، با همکاری کنند و سرمایه‌گذاری واقعی داشته باشند ما باید روند کار را ببینیم. اکنون چندین سال است که روسیه قرار است روسیه نیروگاه اتمی بوشهر را تکمیل کند اما با صرف هزینه‌های گزاف؛ این نیز گاه نتوانسته به ظرفیت کامل خود دست یابد و در واقع تاریخ انقضا بسیاری قطعات و تجهیزات نیز در حال اتمام است. در صورتی که اگر ما روی این نیروگاه تمرکز نمی‌کردیم با صرف هزینه کمتر و با هزینه کرد روی انرژی خورشیدی و بادی و حتی حرارتی اکنون شاید در حوزه برق مشکل نداشتیم.

این تحلیلگر همچنین بیان کرد: این یک موضوع سیاسی است که باید مورد بررسی قرار گیرد باید دیدیم قرن گذشته نیز مورد ارزیابی قرار گیرد آیا سطحی این مدت چه در دوران انقلاب و جنگ تحمیلی و بعد از آن در دوران بازسازی و تحریم روسیه چه خدماتی به ایران ارائه داده و ما به ازای آن ما چه میزان هزینه و امتیاز داده‌ایم؟ تمامی اینها باید بررسی شود و بعد تصمیم بگیریم که آیا باید در پروژه‌های نفت و گاز روی روسیه حساب کنیم یا خیر.



نشانی می‌دهد «مواد شیمیایی و مواد مرتبط» هم با ارزش کمی بیش از یک میلیارد دلار در جایگاه دوم قرار داشته و جایگاه سوم هم «مسایر محصولات نهایی» با ارزش ۵۴۲ میلیون و ۳۰۰ هزار دلار بوده است.

خبر اقتصادی

معاون اول رئیس جمهور:

فروش نفت ما از فروش اسباب بازی برخی کشورها کمتر است



گفت: فروش نفت ما از فروش اسباب‌بازی برخی کشورها کمتر است. با تشکیلات صرفاً دولتی توان پاسخگویی به مطالبات مردم وجود ندارد. به گزارش فرارو، محمد رضا عارف افزود: به دلایلی که خیلی واضح است جامعه ما را جامعه پولدار تلقی کردند که ما را در همین جا نگاه دارند. زمانی که سندن چشم‌انداز تشکیل شده می‌دانستیم که کشور‌های مردم‌فرا ن نیست پیشرفت نکنند. شرایط کشور بعد از سندن چشم‌انداز باشکلات تحمیلی مواجه شد.

پیش‌بینی بانک جهانی برای سال ۲۰۲۵: رشد اقتصادی ایران از ۵ به ۳ درصد خواهد رسید!

طبق پیش‌بینی جدید بانک جهانی بر شد حقیقی اقتصاد ایران که در سال ۲۰۲۳ میلادی (۱۴۰۲-۱۴۰۳ شمسی) ۵درصد بود تا انتهای سال ۲۰۲۵ میلادی به ۳درصد خواهد رسید. به گزارش مهر، طبق گزارش بانک جهانی یکی از عوامل مهم در این کاهش، می‌تواند تشدید سیاست‌های مالی و پولی در معرض تورم بالا باشد. همچنین، کاهش تقاضای خارجی برای نفت، به‌ویژه از سوی چین، و کند شدن رشد سرمایه‌گذاری‌های غیر نفتی، عواملی هستند که احتمالاً بر رشد اقتصادی ایران اثر گذار شده‌اند.

عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی عنوان کرد: احداث شهرک‌های صنعتی با فشار نمایندگان مجلس

عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی ایران عنوان کرد: ایجاد شهرک‌های صنعتی در مناطقی از کشور که توجیه اقتصادی ندارد و بلاکلیف ماندن آنها و همچنین

استخدام نیروی انسانی مازاد در واحدهای صنعتی دولتی و خصوصی ریشه در فشار برخی نمایندگان مجلس دارد. به گزارش ایلنا، محمدصادق حمیدیان ادامه داد: فشار نمایندگان مجلس تنها به سمت و ساز خاصه نمی‌شود و به استخدام نیروی انسانی نیز سرایت پیدا کرده است در واقع هر آنجا که قانون امور اداری و استخدامی حاکم نبوده فشار مسئولان محلی به استخدام رویه انجامیده به نحوی که در بسیاری از واحدها تراکم نیروی انسانی بیشتر از شمار مورد نیاز و حتی چارت مصوب است.

در وزارت اقتصاد:

کمیته ویژه برای تسریع خروج از بنگاه‌داری تشکیل شد

به تازه‌گی کمیته خروج از بنگاه‌داری در وزارت اقتصاد تشکیل شده است. در اولین اقدام نیز شرکتی که ۸۰درصد سهام آن متعلق به دو بانک بود، در فرابورس عرضه شد. به گزارش تسنیم، بزرگ‌ترین عرضه اولیه تاریخ فرابورس با عرضه سهام شرکت توسعه نیشکر و صنایع جانبی، به‌عنوان بزرگ‌ترین هلدینگ صنعتی کشاورزی کشور، در بازار سرمایه انجام شد. این عرضه که در دو مرحله روز دوشنبه، ۲۴دی‌ماه، صورت گرفت، شامل عرضه ۱۷۱ میلیون سهم از سوی بانک‌های ملی ایران و صادرات ایران بود.

سخنگوی مرکز مبادله اعلام کرد: انجام ۸۰درصد معاملات ارزی کشور در بازار تجاری

سخنگوی مرکز مبادله ارز و طلاي ایران اعلام کرد: دیروز سامانه نیما متوقف شد و تمام معاملات ارز در کشور صرفاً از طریق مرکز مبادله و بازار ارز تجاری صورت می‌گیرد. به

گزارش ایلنا، اصغر باسینی با تکبیدر اینکه از این به بعد ۸۰درصد معاملات ارزی در بازار ارز تجاری انجام می‌شود، گفت: از سوم آذر ماه که معاملات صورت رسمی در بازار ارز تجاری آغاز شده تا به امروز یک میلیارد و ۱۴۵ میلیون دلار معامله در این بازار صورت گرفته‌است.

یک مقام صنفی:

تقاضای ارز ساعت به یک ششم رسید
رئیس اتحادیه سازندگان، فروشندگان و تعمیر کاران ساعت تهران بیان کرد: تقاضای خرید ساعت به لحاظ تعداد در ۱۰ سال گذشته به یک ششم رسیده است. علاوه بر افزایش قیمت دلار بحث افزایش قیمت طلا هم در کاهش مصرف موثر بوده است. به گزارش اقتصاد آنلاین، محمد رضا عمرانی عنوان کرد: قدرت اقتصادی مردم پایین آمده و همین باعث تمایل به خرید محصولات «های کپی» شده است. این یک واقعیتی است که در بازار ایران اتفاق افتاده است و مردم قدرت خرید از یک برند شناخته شده را ندارند و به دنبال این تقاضا، عرضه محصولات غیراصل هر رخ می‌دهد.

عوارض ۵آزادراه دولتی افزایش یافت

براساس مصوبه «افزایش نرخ عوارض آزادراه دولتی کشور»، شورای اقتصاد، نرخ عوارض پنج آزادراه دولتی کشور از دیروز (اول بهمن ماه) تغییر کرد. به گزارش ایسنا، بر

اساس مصوبه شورای اقتصاد، نرخ عوارض آزادراه کرج- قزوین به طول ۱۰۰ کیلومتر ۱۵ هزار تومان، نرخ عوارض آزادراه تهران-قم به طول ۱۳۵ کیلومتر ۱۵ هزار تومان، آزادراه بندرعباس- شهید رجایی به طول ۲۵ کیلومتر ۸۵۰۰ تومان، آزادراه قزوین- زنجان به طول ۱۸۹ کیلومتر ۳۵ هزار تومان و عوارض آزادراه تهران -ساوه به طول ۱۱۵ کیلومتر ۲۰ هزار تومان تعیین شده است. گزشتی است، طبق آنچه رئیس سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای در گفت‌وگو با ایسنا، عنوان کرده، نرخ عوارض این پنج آزادراه دولتی چهار - پنج سال تغییر نکرده اما در این مدت هزینه پروژه‌های عمرانی و هزینه نگهداری به شدت افزایش یافته است. به گفته اکبری، پنج آزادراه مذکور برای نگهداری به حدود ۵۰۰۰ میلیارد تومان بودجه نیاز دارند.